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Γιατί ο Πατριάρχης Γεωργίας άφησε ανοικτούς 
τους ναούς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Αρχές του Απρίλη ο Καθολικός Πατριάρχης Γεωργίας κ Ηλίας απέστειλε 
μια εγκύκλιο στα πνευματικά του παιδιά και στον κλήρο εξηγώντας γιατί 
αποφάσισε να κρατήσει τις εκκλησίες ανοιχτές, απευθυνόμενος στο 
ποίμνιό του με αγάπη και κατανόηση.

Νομίζουμε ότι η εγκύκλιος τα λέει όλα :

Ο κάθε άνθρωπος κατά την ώρα δοκιμασίας αναζητά την σωτηρία και την 
παρηγοριά. Σήμερα όταν η πανδημία του κορωνοϊού, απειλεί την ζωή του 
πληθυσμού, είναι φυσικό ότι οι πιστοί την ελπίδα τους, την στηρίζουν στον Θεό και 
επιθυμούν να βρίσκονται στον οίκο του Κυρίου.

Η πνευματική τροφή για τους πιστούς είναι τόσο σημαντική όσο και η υλική, γι’ 
αυτό το είναι αδύνατο να κλείσουμε τις Εκκλησίες μας.
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Θα παραμείνουν ανοιχτές γι΄ αυτούς τους πιστούς που επιθυμούν να πάνε 
στην εκκλησία για να λάβουν την Θεία Χάρη και να ενισχυθούν 
πνευματικά.

Για τους κληρικούς η τέλεση των Ιερών Ακολουθιών αποτελεί αναπόσπαστο μέρος 
των καθηκόντων τους και αυτό έχει μεγαλύτερη σημασία για όλο τον λαό.

Λόγω της καταστάσεως θέλω να απευθυνθώ στα πνευματικά μου παιδιά και να 
παρακαλέσω τα εξής:

Μέχρι να περάσει η δοκιμασία ακολουθήστε τις σχετικές οδηγίες.

Κρατήστε μια απόσταση κατά την επικοινωνία με ανθρώπους, αλλά επίσης κατά 
την διαμονή σας στους ναούς ή στις αυλές των ναών.

Κατά την τέλεση της Θείας Λειτουργίας και των άλλων Ιερών Ακολουθιών 
στους ναούς να μείνουν οι κληρικοί, οι ψάλτες και νεωκόροι, ενώ στους 
μεγάλους καθεδρικούς ναούς και περιορισμένος αριθμός πιστών.

Γενικά συνιστάται οι πιστοί να μείνουν στην αυλή του ναού, δηλαδή σε ανοιχτό 
χώρο και έτσι να συμμετάσχουν τις Ιερές Ακολουθίες.

Σε περίπτωση που οι ναοί είναι μικροί επιτρέπεται οι ιερές ακολουθίες να 
τελούνται έξω από το ναό σε ανοιχτό χώρο όπου θα ετοιμαστεί και συγκεκριμένος 
μέρος για την Αγία Τράπεζα.

Στους κληρικούς και τους διακονήτες των ναών θα δοθούν σχετικές οδηγίες λόγω 
της συγκεκριμένης κατάστασης.

Οι πιστοί οι οποίοι λόγω της ηλικίας ή αδυναμίας ανήκουν στις ευπαθείς 
ομάδες,να δείχνουν ιδιαίτερη προσοχή για την υγεία τους και να μείνουν στο σπίτι. 
Σε περίπτωση επιθυμίας ή έκτακτης καταστάσεως μπορούν να καλέσουν τον ιερέα 
στο σπίτι ο οποίος επί τόπου θα τελέσει τις ιερές ακολουθίες οι οποίες θα 
ζητηθούν αλλά και θα τους καθορίσει και τον κανόνα.

Η Αγία Τριάδα, η Υπεραγία Θεοτόκος και οι Άγιοι να ευλογήσει την χώρα μας και 
τον κόσμο αλλά και τον κάθε άνθρωπο που βρίσκεται σε δοκιμασία.

Προσευχηθείτε και δυναμώστε.

Κύριος ἰσχὺν τῷ λαῷ αὐτοῦ δώσει, Κύριος εὐλογήσει τὸν λαὸν αὐτοῦ ἐν είρήνη.


